

三明日报

SANMING RIBAO

中共三明市委主管主办
三明市融媒体中心出版



2024年6月

15

星期六

甲辰年五月初十

国内统一

连续出版物号

CN 35-0015

第 13883 期

天气:中雨

温度:最高 29℃

最低 25℃

责任编辑:林文斌 陈辰西 视觉编辑:乐皓源 网址: <http://www.smnet.com.cn> 电子信箱: smrbyw@163.com

红色领航 生态领向 产业领跑 改革领先
促革命老区高质量发展

这就是三明

全省人大农业农村工作培训班在三明举办

本报讯 6月12日至13日,全省人大农业农村工作培训班在三明举办。省人大常委会副主任檀云坤出席开班式并讲话,省人大农业农村委员会主任委员黄华康、常委会农业农村工委主任刘琳及部分省人大常委会委员、农业农村委员出席培训班。市人大常委会副主任张知通在开班式上

致辞并参加培训班。檀云坤指出,要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述,学习运用“千万工程”经验,推进实施“千村示范引领、万村共富共美”工程,走具有福建特色的乡村振兴之路。他强调,要提高政治站位,强化理论武装,坚持党的全面领

导,服务保障中心工作,确保人大农业农村工作正确政治方向;要主动担当作为,应时因需推进涉农立法,精准发力强化依法监督,用心用情服务代表履职,着力提升人大农业农村工作质效;要加强自身建设,组织开展好党纪学习教育,传承弘扬“四下基层”优良作风,不断提高人大农业农

村工作履职水平。本次培训班邀请了浙江省科协乡村振兴学会联合体、福建省党校相关负责同志作专题辅导,并组织赴沙县夏茂镇俞邦村、三明农业科技示范园、沙县小吃城“两馆一中心”开展现场教学。

(全媒体记者 黄宝琴)

市领导会商部署防汛防暴雨工作

本报讯 6月14日,市委书记李兴湖、市长李春赴市防汛抗旱指挥部,会商研判近期防御暴雨和强对流天气,视频连线各县(市、区),调度部署下一阶段防范工作重点。市领导杨国昕、郭海阳参加。

会议指出,当前已进入本轮防汛攻坚阶段,全市各级干部思想认识要更警醒,以强烈的责任感落实好值班值守、干部下沉等工作要求,对汛情变化、职责任务做到心中有数,应对有方;预警预报要更精准,加强与省级层面协

商对接,用好历史数据复盘成果,加密会商研判;人员转移要更到位,做好重点区域、重点人员的应转尽转,坚决防止转移人员擅自回流,确保人民群众生命安全;协调联动要更紧密,发挥应急指挥平台综合协调作用,加强信息互通、联防联控;应急处置要更高效,集中调度前置应急救援力量,迅速应对各类突发状况,一体推进灾情评估、灾后重建等工作,努力把各项损失降到最低。

(全媒体记者 章龙 实习生 余国龙)

深化拓展“三争”行动 推动“四领一促”工作

我省最大载重汽车生产基地前四月汽车交易额同比增长15%

永安汽车,入场“新”赛道

福建日报记者 方炜杭 通讯员 林丹 林川

作为我省最大载重汽车生产基地,永安汽车产业连续传来好消息

中国重汽集团福建海西汽车有限公司(以下简称“重汽海西”)的M20驾驶室总成建设项目预计6月底可具备批量生产能力;4月19日,永安第一台插电式混合动力新能源汽车下线,填补了国内长续航、载重大的新能源车型的空白……

永安是福建汽车的发源地。1969年,永安汽车修配厂试制出福建省第一辆FJ130型载重汽车,结束了福建不能造汽车的历史。多年来,永安汽车产业几经起落,接续奋斗,实现从无到有、从弱到强。如今,通过转型升级、技术创新和铸链延链,永安汽车产业重塑竞争优势,正稳步驶上“新”赛道。今年1至4月,永安汽车交易额约20亿元,与去年同期相比增长15%。

龙头企业加快转型升级

走进位于三明永安的埔岭汽车工业园区,重汽海西M20驾驶室总成建设项目冲压车间里机器轰鸣。7台ABB机器人挥舞着机械臂正在传递物料,与5台压力机协同运转,自动完成上下料、冲压、切边、传送等工序。

该项目总投资3亿元,占地面积近8000平方米。目前,已完成海西L2000驾驶室的3种冲压件的小批量生产工作,冲压件质量及生产效率达到目标要求,已正常交付焊装车间使用。按原定计划,自动化冲压线将在6月底具备批量生产能力,届时将逐步实现海西公司L2000、H3、NX等系列



重汽海西创新升级,赢得市场。(全媒体记者 林文斌 摄)

驾驶室主要外观件自主生产。

驾驶室是载重汽车的核心部件。据介绍,过去,驾驶室白皮件从中国重汽济南总部采购到重汽海西进行生产,因长途运输磕碰影响外观质量,同时也增加了物流运输等费用,延长了交付周期。M20驾驶室总成建设项目的建设是重汽海西公司发展史上的一个重大里程碑,采用国内一流、国际先进生产工艺,投产后将推进产品层次向中高端迈进,新增年产5万台驾驶室总成生产能力,可有效补齐现有产业链条和

产品短板,实现产能提升、产品升级两大进步。

瞄准新机遇,重汽海西还加紧抢占新能源赛道。2021年,中国重汽豪曼新能源汽车批量下线,奠定了东南区域新能源汽车发展基础。

得益于沪明对口合作,4月19日,重汽海西与中汽新能源汽车科技(上海)有限公司合作的插电式混

动力新能源汽车下线。新车采用P2混动路线,搭载油/电两套可独立运行的动力系统,具备大续航和长续航优势,填补了国内长续航、载重大的新能源车型的空白。

“新车通过电机与发动机的协同工作,能够在不同驾驶场景下实现最优的能量分配,能够显著减少燃油消耗,——下转4版

加快发展新质生产力

第十六届海峡论坛·海峡两岸美人茶文化交流活动新闻发布会在厦门举行

本报讯 6月14日,三明市人民政府新闻办公室在厦门举办“第十六届海峡论坛·海峡两岸美人茶文化交流活动”新闻发布会。中央驻福建、驻厦门有关媒体和省媒、沪媒、港台媒体,以及厦门市、三明市主流媒体,共30多家记者应邀参加。海峡两岸茶业交流协会、市海峡茶业交流协会、市农业农村局及大田县有关负责同志等答记者问。

发布会现场,大田县简要介绍了“第十六届海峡论坛·海峡两岸美人茶文化交流活动”和大田县茶产业发展等有关情况。记者们分别就推进海峡两岸茶业交流融合发展、助力打响“大田美人茶”品牌、三明生态茶产业发展优势、大田美人茶特质工艺、美人茶人才培养和茶产业融合发展等问题进行提问。

据悉,第十六届海峡论坛·海峡两岸美人茶文化交流活动将于6月16日在厦门举办。本次活动以“一盏美人茶 缘结两岸情”为主题,以美人茶“结缘、发展、融合”为主线,由海峡两岸茶业交流协会、市人民政府主办,市农业农村局、市海峡茶业交流协会、大田县人民政府承办。

期间,将举行茶艺表演、嘉宾说茶、名茶品鉴、招商推介等系列活动。

本次活动旨在深入挖掘两岸美人茶的深厚内涵,提升美人茶品牌效应,实现两岸茶人线上线下互动,营造“两岸一家亲、闽台亲上加亲”浓厚氛围,凝聚两岸携手共同发展美人茶产业的强大合力。

(全媒体记者 徐尔文)

尤溪:积极备展“海创会”

本报讯 6月13日,在尤溪经济开发区城西的福建通耐材料技术有限公司里,工作人员正有条不紊地准备定制化异形铣刀钨钢、高效环喷冷却铣刀棒材、纳米技术钨钢铣刀棒材等参展样品,这是福建通耐材料技术有限公司去年在尤溪投产以来首次参展“海创会”(中国·海峡创新项目成果交易会)。

福建通耐材料技术有限公司致力于高品质硬质合金、硬合金切削工具、粉末冶金设备以及半导体材料制造装备等精工产品的研发、生产与销售,标准圆棒、异形棒、冷墩膜仁、粉末冶金模仁、拉管游芯、级进模规格板、板条、耐磨件等硬质合金产品行业领先。

“高效环喷冷却铣刀棒材应用于五金加工、航空航天、军工、3C电子、汽车结构件等高精度要求的切削行业。”福建通耐材料技术有限公司行政总监官庆元介绍,这款产品使用集成冷却通道,冷却介质可用液冷、气冷,加工效率提高1.3—2.5倍,实现绿色切削,获多项技术专利。

多年以来,尤溪县都十分重视中国·海峡创新项目成果交易会这个平台,每年都结合自身产业发展布局,提前做好项目对接工作,精心策划招商项目,促成一批又一批项目现场签约,促进一项又一项科技创新成果在尤溪转化落地。

(尤溪记者站 吴振湖)

纳米技术钨钢铣刀棒材,应用水

溶法纳米级WC/Co复合粉末技术加工而成,用于超高硬度、钛合金、高温合金等难加工材料切削;定制化异形铣刀钨钢,成品刀具可一次成型3C产品边框、背板,产品广泛应用于3C电子边框加工、航空发动机叶轮叶根等异形加工,产品市场占有率全球第一……多款“硬”核产品,将参展“海创会”,赢得更多订单。

“目前,福建通耐材料技术有限公司、福建省沈郎油茶股份有限公司、福建省祥云生物科技发展有限公司、三明市半山健康产业发展有限公司等多

我市全力保障非煤矿山领域安全度汛

本报讯 连日来,我市遭受暴雨侵袭,6月9日开始降雨以来,全市有123个乡镇降水超过50毫米,9个县(区)的95个乡镇降水超过100毫米,6个县(区)的29个乡镇降水超过250毫米,市防指于6月13日21时提升防暴雨应急响应为Ⅲ级,并启动防洪水Ⅳ级应急响应。全市非煤矿山安全监管局“闻汛而动”,迅速部署开展强降雨期间非煤矿山安全防范工作。

全市各有关部门加强预警预报,第一时间调度全市11个县(市、区)非煤矿山安全监管力量和69家生产建设矿山应急力量在岗位情况,指导矿山企业加强防范暴雨各项工作,认真研判强降雨灾害风险,督促非煤矿山企业落实防御措施;进一步畅通预警信息发布、传递渠道,加强预警预报,此轮强降雨期间,我市共发布21次预警,61家矿山启动响应。

迅速响应避险,督促全市非煤矿山企业严格落实“逢极端天气停产撤人”等安全防范措施,及时组织转移矿区地面可能受洪水、泥石流、滑坡、地表塌陷等影响的职工,并封闭受影响区域,遇暴雨停产撤人61矿次390人次,

封闭作业场所23处。

组织全面安全排查,结合非煤矿山主要负责人履职专项检查,督促企业主要负责人对本矿汛期致灾因素和安全风险开展拉网式排查,全市69家非煤矿山企业完成自查自改,积极整改落实231条。矿山安全监管部门迅速组织力量靠前作战,共派出检查组54个,143人次奔赴矿山一线开展防暴雨督导工作,帮助企业发现隐患276条,及时整改落实,迅速堵住安全漏洞,筑牢防汛之堤。

强化应急管理,督促矿山企业加强应急管理,强降雨期间严格执行24小时值班制度,强化应急值守,发生险情、灾情第一时间处置并报告。各地备足应急物资和应急力量,确保关键时刻拿得出、用得上;地下矿山密切观测井下涌水量,确保排水系统运行可靠,发现异常及时停产撤人;露天矿山和排土场要确保“沟通畅、坡稳定、路完好”,严防坍塌、滑坡和泥石流等事故;尾矿库“头顶库”要建立完善下游联动机制,突发险情第一时间转移下游人员,确保安全。

(全媒体记者 陈登达 通讯员 陈玲)

三明市道路交通全面恢复畅通

本报讯 连日来,我市交通运输部门多措并举,全力应对强降雨天气,保障交通运输畅通安全出行。截至6月14日14时,三明市辖区道路交通全面恢复畅通。

近日,三明市出现持续强降雨天气,明溪、将乐、泰宁等多地出现公路塌方、路树倒伏等险情。市交通运输部门在获取气象信息的基础上,有针对性地全面整合本系统内的防汛资源,实行跨区域的联合保畅通

工作。各级相应成立工作专班,进行全天候专网联线,保持临战状态,哪里险情防汛重,相邻的交通部门就前往支援奋战,高效应对处置道路灾情,全力以赴保障路网安全畅通,护航群众出行平安,转变了以往各自为战的现象,极大地提高了防汛保畅通的高效率。此次,全市交通系统累计投入抢险人员1007人,机械台班347台(次)。

(全媒体记者 巫瑞万)

三明文旅再获IAI国际奖项

本报讯 日前,我市凭借2023年度上海梯媒创意营销案例,从3682件作品中脱颖而出,荣获第24届IAI传鉴国际广告奖铜奖。

IAI传鉴国际广告奖于2000年创办,是中国广告营销领域极具影响力的奖项之一,是业界公认的实战性创意营销大奖。

此次获奖的三明梯媒创意营销案例,是市文旅局为进一步深化沪明文旅合作,2023年在上海针对582个精准楼盘进行了6400幅梯媒投放的一系列创意广告活动,实现对上海近600万人次,全国近3000万人次的传播,实现文旅品牌深度传播。

在广告创意方面,巧妙利用电梯间这一独特场景,将三明拟人化与受众沟通,通过“打开你的后花园”的包梯形式,将三明热门景点在电梯里进行360°的沉浸

式呈现,沉浸式场景营销+内容营销+福利互动的组合,吸引受众自发打卡达到二次传播效果。

案例通过沉浸式包梯事件营销、上海及福州市中心户外大屏联动投放、6400幅上海楼盘的梯媒广告投放达成面的辐射,以联合权威媒体进行线上发声,以点、线、面结合方式推动线上线下互通数千万曝光量。

此次获奖是继2017年“中国绿都·悠然三明”四季行旅游+互联网大型年度主题营销推广活动获“IAI国际旅游奖”体验营销类铜奖后的又一次获奖,展示了我市在文旅营销领域的实力和成果,也为三明文旅经济高质量发展注入新的动力和信心,是三明文旅品牌的一次深度传播。

(全媒体记者 陈渴 通讯员 蓝靓)

